

浙江省召开第十四次党代会新闻发布会

浙江在线（2017年6月7日）

6月7日，浙江省召开第十四次党代会新闻发布会。省委常委、宣传部长葛慧君通报大会有关情况，并与省委副秘书长、省委办公厅主任李火林，省纪委常务副书记马光明，省委组织部副部长张学伟共同回答记者提问。



“八八战略”是习近平总书记在浙江工作期间经过大量调查研究提出的。历届浙江省委始终坚持以“八八战略”为总纲，一任接着一任干，一张蓝图绘到底，各项事业取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。

✦ 我们始终坚持“腾笼换鸟、凤凰涅槃”，积极适应把握引领经济发展新常态，深入推进供给侧结构性改革，向着高质量、均衡化的方向，坚定不移打好转型升级系列组合拳，做大做强八大万亿级产业，积极参与“一带一路”、长江经济带建设，获批设立中国（浙江）自由贸易试验区，经济转型升级迈出了坚实的步伐。

✦ 我们始终树立改革强省的鲜明导向，大力推进国家级重大改革试点落地见效，积极推进一系列具有浙江特色的改革举措，不断激发浙江的体制机制活力，像“最多跑一次”改革已成为我省全面深化改革的牛鼻子，深受群众欢迎。

* 我们始终践行“绿水青山就是金山银山”重要思想，把生态文明建设摆上重要位置，加大环境整治力度，深化“千村示范、万村整治”工程，扎实推进“811”美丽浙江建设行动，浙江的天更蓝、水更清、山更绿，许多农村走上了绿色发展、生态富民之路。

* 我们始终坚持和发展“枫桥经验”，扎实推进法治浙江、平安浙江建设，着力提升全社会的治理水平，人民群众安全感、幸福感进一步提升。

* 我们始终坚持城乡区域协调发展，加强山海协作，全省财政支出增量的三分之二以上用于民生，26个欠发达县全部摘帽，家庭人均年收入4600元以下的贫困现象全面消除，城乡居民人均收入连续16年和32年位居全国各省区首位，城乡收入比缩小到2.07:1，民生福祉全面改善。

* 我们始终注重发挥浙江的人文优势，大力弘扬红船精神、浙江精神，积极践行社会主义核心价值观，深入开展“最美浙江人”主题活动，大力推进推进农村文化礼堂建设，高水平建设浙江音乐学院，创作生产了一批文艺精品，文化建设成果丰硕等。

“八八战略”已在浙江落地生根、开花结果，日益彰显出巨大的理论力量和实践力量，是引领浙江发展的总纲领，是推进浙江各项工作的总方略，是高水平全面建成小康社会的重要指引，我们必须坚定不移地沿着“八八战略”指引的路子走下去！



省第十四次党代会在进一步改进会风方面有什么举措?



省委副秘书长、省委办公厅主任李火林

提出“庄严隆重、务实简朴”的办会原则，规范、有序、高效地推进各项工作。

具体来说，有4方面举措：

- ✦ **坚持节俭办会。**在确保大会正常运行的前提下，删减繁文缛节、力戒奢侈浪费。经费预算方面，认真分析增支减支因素，精打细算、一切从简，力争本次党代会餐饮、住宿、会议物品等常规大额支出不超过上次党代会经费支出水平。会场布置方面，只在大会会场悬挂会标、横幅，主会场不摆放鲜花、不点缀绿植。各代表团驻地不铺红地毯，讨论会场只供应清茶。食宿安排方面，严格按标准执行，提倡物品多次使用，用餐一律安排自助餐，菜肴以地方菜为主、严格控制菜肴数量，不提供酒水。

✦ **坚持严谨办会。**“细节决定成败”，无论是文件起草、组织、宣传、后勤保障，还是其他各项筹备工作，都严把每一个环节、每一道程序、每一个岗位，严而又严、细而又细、实而又实抓好工作落实，推动各项工作加强协调、无缝对接，确保服务到位、保障有力。

✦ **坚持务实办会。**最大限度减少会议活动对群众生产生活的影 响，坚持把功夫下在平时，把筹备工作与提高城市管理水平、提高办会水平相结合。驻地相对集中、就近安排。交通方面，租用大巴车统一安排代表前往会场，科学制定方案路线，不封路、不管制、不设专用道，并根据实际情况采取各种办法缓解交通压力。

✦ **坚持从严办会。**这次专门成立会风会纪监督组，一开始就参与到筹备工作中来。坚持预防在先、教育在先，会前要求每名代表认真学习“九个严禁、九个一律”和“九个不准”，并签署承诺书。会议期间，将组织集中观看相关警示教育片。以随机开展巡查、旁听各代表团会议等形式，对会议驻会率、参会率等相关情况进行监督，对发现的苗头性、倾向性问题及时督促纠正。坚持落实责任、追究责任，对违反会风会纪的问题，建立快速核查机制，严肃查处违纪违规问题，追究直接责任人的责任和领导责任。



过去五年浙江全面
从严治党成效明显，请问
工作中有何亮点？



省纪委常务副书记马光明

过去五年是浙江全面从严治党向纵深发展的五年，也是党风廉政建设和反腐败斗争取得显著成效的五年。

- 浙江发布**
- ✦ 党委（党组）管党治党的主体责任得到有效落实，党委抓党的建设已成为自觉行为。过去五年里，省委下发主体责任清单，使工作有据可依；推行党委履行主体责任情况向上级党委、纪委报告制度，层层传导压力；强化责任检查，加大“一案双查”力度，对989名履行主体责任不力的领导干部予以责任追究。

✦ 强化了政治监督和纪律保障，使广大党员干部纪律意识明显增强。各级党组织和广大党员干部强化“四个意识”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，确保中央和省委政令畅通，各项重大工作部署的顺利推进和贯彻落实。

✦ 高标准落实中央八项规定精神，作风建设抓出了新常态。过去五年，省委坚持以问题为导向，制定“28条办法”和“六个严禁”、干部履新“四项纪律”、酒局牌局“七个一律”等制度规定，并严格执行，违者严处。2013年-2017年4月，全省共查处违反中央八项规定精神问题6587起，给予党政纪处分1926人，着力解决党员干部作风方面的突出问题。

✦ 续保持惩治腐败的高压态势，反腐败压倒性态势已经形成。五年来，全省各级纪检监察机关在中央纪委和省委领导下，“打虎”“拍蝇”“猎狐”，立案数、处分人数持续大幅增长。2012年7月-2017年4月，共立案59781件，处分59341人；其中厅局级干部91人，县处级1014人。开展国际追逃追赃工作，成功追回外逃党员干部19名，追回赃款12.34亿元。此外，还实现巡视、派驻两个“全覆盖”，实现党内监督无禁区、无盲区。民调结果显示，群众对浙江党风廉政建设和反腐败工作的满意度从2012年的85.9%上升到2016年的93.7%。



浙江已完成十三届省委
巡视全覆盖任务，能否介绍
下相关工作情况？

过去五年，浙江巡视工作向纵深拓展，省委组织开展了15轮巡视，提前完成对205家省管单位的巡视全覆盖，“利剑”作用充分发挥。

- ✦ 维护了党的纪律。对巡视发现的7246名违纪人员给予纪律处分，919人移送司法机关，追究法律责任。
- ✦ 推动了一些突出问题的整改。如基层党建工作弱化、纪律松弛、治党不严等问题，督促被巡视的党委（党组）完善制度，加强监管，堵塞漏洞，在体制机制制度上解决问题。
- ✦ 带动了基层巡察工作。形成省委巡视和市县巡察上下联动的工作格局，基层巡察工作也卓有成效。通过巡察，给予党纪政纪处分1500余人，移送司法机关250余人。



浙江发布